Информация по формированию делегации от Орловской области для участия в Четырнадцатых  молодежных Дельфийских играх России «Во славу Великой Победы!».
С 01 по 06 мая  2015 года в Орловской области  пройдут Четырнадцатые молодежные Дельфийские игры России «Во славу Великой Победы!»» (далее – Игры). 
Игры  пройдут в целях выявления и поддержки одаренной творческой молодежи России, просвещения, эстетического и патриотического воспитания, формирования нравственных ценностей среди молодежи на основе героических событий Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов и отечественной истории, укрепления единого культурного пространства страны, сохранения и развития культурного потенциала субъектов Российской Федерации, создания условий для творческой самореализации, раскрытия и роста творческих способностей детей и молодежи, привлечения внимания к литературе и чтению, гармоничного  становления личности, развития событийного туризма.

В соревнованиях  по 28 номинациям   народного, классического и современного искусства примут  участие более 2500 участников из России и  СНГ.
Сборная Орловской области для участия в  Четырнадцатых молодежных Дельфийских играх России будет сформирована из победителей Третьих молодежных  Дельфийских игр Орловской области.

По номинациям,  не вошедшим в  Третьи молодёжные  Дельфийские  игры Орловской области, заявки подаются до 12 февраля 2014 года по электронному адресу (e-mail): delphic_orel@mail.ru:

• скрипка (возрастные группы: 10 – 13 лет, 14 –16 лет, 17 лет – 21 год; сольное исполнение);

• саксофон (возрастные группы: 10 – 13 лет, 14 – 17 лет, 18 – 25 лет; сольное исполнение);

• академическое пение (возрастные группы: 17 лет – 21 год, 22 года – 25 лет; сольное исполнение);

 • джаз (возрастные группы: 14 – 17 лет, 18 лет – 23 года; коллективы численностью от 2 до 5 человек);

• парикмахерское искусство (возрастная группа 17 – 25 лет; индивидуально);

• искусство воспитания (возрастные группы: 18 – 20 лет, 21 год – 24 года; индивидуально).

• народные инструменты (за исключением балалайки, домры, баяна/аккордеона)

(возрастные группы: 10 – 15 лет, 16 лет – 21 год; сольное исполнение);

• цирк на сцене (возрастная группа 10 лет – 24 года, индивидуально или коллективы от 2 до 12 человек).
Программные требования к конкурсным и фестивальным программам выше перечисленных номинаций модно скачать с сайта Национального Дельфийского Совета России http://delphic.moscow.
Всю дополнительную информацию можно получить в организационном комитете Третьих молодёжных Дельфийских игр Орловской области по телефонам: 8 (4862) 78-40-22, 8(4862) 43-31-68, по электронному адресу (e-mail): delphic_orel@mail.ru.
