                                                                           ДОКЛАД
 О РАБОТЕ ОБЛАСТНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ ЗА ПЕРИОД РАБОТЫ С СЕНТБРя 2010 Г ПО СЕНТЯБРЬ 2015 ГОДА И ОСНОВНЫХ ЗАДАЧАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА ПРЕДСТОЯЩИЙ ПЕРИОД.
Уважаемые делегаты  21-ой отчетно- выборной конференции!

Уважаемые приглашенные!

                                               Уважаемые гости!
    ХХI  отчетно- выборная Конференция территориальной организации сегодня подводит итоги работы за 5 лет от первичной профсоюзной организации до областного комитета и ревизионной комиссии, а также нам с вами,  уважаемый профсоюзный актив предстоит определить новые задачи и стратегические направления на предстоящий период работы в основе которых лежат защитные функции социально- трудовых прав и интересов членов профсоюза.

  Характеризуя отчетный период, нужно отметить, что это были непростые годы. Они отмечаются, как период продолжения реализации административной реформы государственной и социальной политики, сложной экономической ситуации.

   Начавшийся мировой финансово -экономический кризис способствовал спаду производства, росту безработицы, снижению жизненного уровня в стране. Все это усугубляется ростом цен на основные продукты питания, повышения оплаты на коммунальные услуги, передачи на региональные бюджеты оздоровление детей, сокращением кадров, перевода их на неполные рабочий день, неделю, задержка выплаты заработной платы, других проблем.

 Вот в таких жестких условиях работали все мы с вами, не забывая основного своего направления в работе- это защита работников от всех негативных последствий, так называемых реформ.

  Не буду подробно останавливаться на статистических данных, но все таки следует отметить с какими результатами мы пришли к сегодняшней отчетно- выборной конференции.
 Областная профсоюзная организация насчитывает 178 первичных профсоюзных организаций с общим числом членов профсоюза 5095 человек. В 2010 году было 154 профсоюзных организаций. Численность членов профсоюза на протяжении последние пять лет остается стабильной.

          За отчетный период было вновь создано 24 профсоюзных организации, 2 Горкома ( г. Ливны и г. Мценск). С сентября 2014 года по июль 2015 года успешно прошла отчетно- выборная кампания. Значительно обновился состав выборных органов, в среднем на 30-35 %, пришла молодежь. Профсоюзная «Армия» боеспособна и наша задача выборных органов и всех сидящих в нашем зале коллег, научить правильно управлять этой армией., четко следовать выполнению нормативно- правовых актов, Трудового Кодекса РФ, Федерального закона «О профсоюзах», Устава Российского профсоюза работников культуры и других законодательных актов.
     Сегодня Профсоюзы- это один из наиболее развитых институтов гражданского общества и при этом миссия их не ограничивается только защитой интересов работников и воздействием на трудовые отношения. Они аккумулируют и отражают общественные настроения, выявляют реакцию общества на проводимую государством, властью социально- экономическую политику, помогают людям своевременно её корректировать. Получается всё, или нет- это судить народу.

         Свидетельством этому являлись акции отраслевых профсоюзов Орловской области при проведении первомайских и октябрьских митингов, демонстраций, пикетов, где выдвигались требования по всем жизненно- важным вопросам трудящихся, пенсионеров, работающей молодежи, нашего студенчества. В таких акциях приняло за последние 5 лет более 6,5 тысяч членов профсоюза. В отчетном периоде обком профсоюза проводил не единожды акции по сбору подписей Президенту страны и Правительству РФ, областному Правительству, Министру культуры РФ.
           Я не буду останавливаться на творческой деятельности учреждений культуры. Она очевидна. Ни одно мероприятие в области, в районе, поселке, деревне не обходиться без участия работников культуры. Работая на 0,5, 0,25,0,75 ставки – это 2,5,6 тысяч рублей, они «пашут», а порой приходиться выполнять не свойственные их профессии, обязанностям, функциям, как например, убирать помещения Домов культуры, музеев, библиотек бесплатно, в зимнее время переквалифицироваться в операторы котельных. На работниках культуры можно экономить, но куда уже?
   Скудные, мизерные бюджеты сельских поселений особенно, не дают никакой возможности улучшить материально- техническую базу многих 
сельских учреждений культуры. За последние годы сократилось число учреждений культуры клубного и библиотечного типа во многих районах области. Грубо выражаясь «пачками» закрывают библиотеки в сельских поселениях, книги в которых пропадают, а ведь  это- основные средства.                    

         Стало огромной редкостью открытие новых  зданий, современных ДК, библиотек, музеев в Орловской области.
       Многие существующие учреждения культуры  требуют капитального ремонта, ведь построены они в 60-70 -е годы.

       Недостаточно финансируются и областные учреждения культуры. Порой перед гостями нашего города бывает стыдно за внешний вид наших областных учреждений. Требуют капитального ремонта и библиотеки города Орла, особенно центральная библиотека им. А.С.Пушкина, да и не в лучших условиях трудятся работники областной библиотеки им.И.А.Бунина и другие учреждения .

     Крайне недостаточно на наш взгляд, Министерство культуры РФ реагирует на все проблемные вопросы, поступающие с мест, а если поступают, то передаются на рассмотрение местных органов власти. Клялся Министр культуры РФ Мединский,  что будет принят в Год культуры Федеральный закон «О культуре» и тут можно сказать -  фактически работники учреждений культуры живут вне закона. Вся жизнь их зависит от воли чиновника, в лице Главы администрации района, сельской администрации. Если поступает сверху указание сократить бюджет, то в первую очередь сокращают работников  учреждений культуры.
    Выведенные за штаты  технически работники, а во многих сельских учреждениях культуры, они вообще сокращены, но эта мера  не позволила все равно достичь выполнения «Дорожной карты». О каком выполнении может идти речь? Если местные бюджеты  рассчитаны на 9-10 месяцев. Это кстати о программе ФНПР «Достойный труд- основа благосостояния человека и развития страны». О каком благосостоянии идет речь? Никак не искореняется такое позорное явление, как задержка заработной платы, даже такой мизерной. Я не открою «Америку» если скажу, что в большинстве случаев многие работники культуры, даже и сидящие в нашем зале, скажут, что уходя в отпуск не получали отпускные, а по возвращении только с 

отпуска им выдают отпускные. Ответ один, нет денег, особенно в летний период, дайте рассчитать отпускников школ, детских садов и других, но почему,  таким, образом унизительно относятся к работникам отрасли.
       Кому и для кого мы только не готовим праздники, концерты, вечера? Многие не побоюсь сказать «потребители» порой просто не знают, что у работников культуры есть семья, есть масса проблем, да и выйти на сцену ему нужно в новом платье, в туфлях, с хорошей прической, а это в зарплату 5-10 тысяч рублей.

    Не всегда соблюдались работодателями социальные гарантии работников, принятые в коллективных договорах, соглашениях, да и вы уважаемые председатели райкомов, горкомов, первичных профсоюзных организаций  редко заглядываете в локально- нормативные акты, а если заглядываете, то тогда, когда дело доходит до суда, в ходе которого защищаются права работника.
    Главные бухгалтеры- особенно сельских поселений или работники финансовых отделов администраций решают по конкретному работнику работать ему на ставку или на 0,25 ставки. Вот и приходится ехать работникам в Москву, бросая свои семьи искать работу меняя свою профессию.
     Прошедший в стране Год культуры ничего не принес позитивного для работников культуры, да и для учреждений культуры, а начавшийся год литературы 2015 года ознаменовался закрытием сельских библиотек в Верховском, Колпнянском и других районах. Чтобы экономить средства, вынуждены главы сельских поселений зимой не отапливать учреждения культуры- и это повсеместно во всех районах , примерно 50-60 процентов.
       Сейчас накопилось немало проблем, затрагивающих социально- экономическое положение работников культуры не только в нашей области, но и в целом в РФ.

          ( По майским Указам.)

         Прошла половина срока реализации «Майских» Указов Президента РФ. Из 168 поручений Президента, которые нужно было выполнить за минувшие три года, выполнено и снято с контроля 137 (81,5%). Согласно «майским «Указам, необходимо, чтобы заработные платы учителей и работников культуры выросли до средней по экономике, региону (области), а зарплата врачей в два раза превысила средний показатель. 

             Во-первых, индексацию съедает инфляция, во-вторых, на 2015 год выполнение Указов Президента по увеличению зарплаты учителей и работников культуры до средней по области и превышению зарплаты врачей над средним показателем- приостановлено. Даже по официальной оценке из-за инфляции фактически уменьшается на 11%- это означает, что люди живут хуже, чем в 2014 году в среднем на 11%.
                ( К разделу зарплата.) 
        Россия по уровню зарплаты в рейтинге стран СНГ спустилась с первого на третье место, пропустив вперед Казахстан и Белоруссию. Нам говорят, что сейчас кризис, что сейчас не «время» требовать повышения зарплаты. Как раз «Время», как сказал на одном из совещаний председатель ФНПР М.В.Шмаков- чтобы развивалась экономика, необходимо повышать  платежеспособный спрос, который напрямую зависит от уровня доходов.

      Для нас сегодня очень актуальны такие три «за»: зарплата, занятость, законность, сохранение рабочих мест!!! Мы поддерживаем  высказывание всех российских отраслевых профсоюзов наказывать тех, кто массово увольняет работников и конфисковывать имущество у лиц, ответственных за невыплату зарплаты.
      Приведу пример Хакассия- 60 работников сельских поселений в марте 2015 года объявили голодовку, потому, что  им,  перестали платить зарплату на протяжении 6 месяцев. Чтобы выплатить деньги поселковым властям пришлось брать в кредит 2 млн.рублей. Аналогичная ситуация назревала и в Верховском районе нашей области, где работникам более 4-х месяцев не оплачивали отпускные, больничные и зарплату. Систематически происходят задержки выплат зарплаты в Сосковском и Троснянском районах и др.
     Индексация зарплаты бюджетникам и стипендиальных фондов приостановлена на размер инфляции- вместо 11,4% остается только 5,5%, что является нарушением ст.134 ТК РФ. Профсоюзная сторона давно настаивает, что нужно закрепить индексацию зарплат за работодателем, как обязанность, а не возможность.

     Если профсоюз сильный, возглавляется хоризматичным лидером проблемы многие будут решаться. Если профсоюз слаб, то какой бы хороший не был закон, он не сможет их решить. Не в силу того, что закон не дает такой возможности, а в силу каких-то личных характеристик. В общем, выживает сильнейший и представитель работодателя по сути,  признает сам: выбить  что-то из заклятого партнера может только сильный профсоюз. Взять свое у работодателя «Силой»- наша, как говорится задача.
   Минтруд и статуправления должны не рассказывать о том, на сколько у работников повысилась зарплата, а отслеживать, сколько учреждений ликвидировано, сколько человек уволено, как увеличилась нагрузка на преподавателей, работников ДК, библиотек, парков, музеев и как много удалось сэкономить на оптимизации вспомогательного персонала, которому с 2013 года ни разу не индексировали зарплату. Хочется, чтобы не слагали анекдотов  работники культуры о высокооплачиваемых чиновниках, которые бы умерли от голода, прожив 1 месяц на зарплату работника культуры.
   Прискорбное положение дел с зарплатой можно было бы списать на кризис, однако по данным ФНПР, тоже самое происходило и до кризиса: майские Указы выполнены формально, а в реальной жизни людям от этого не лучше. Показатели уровня зарплат, которые публикует статуправление сильно завышены, если сравнивать их с аналогичным показателем, полученным путем профсоюзного мониторинга. С 1 октября ожидаемой индексации зарплаты на 5,5% для федеральных учреждений культуры не произойдет. Это связано с сокращением расходов бюджета на культуру на 10%. Субсидии на культуру в муниципальных образованиях тоже значительно сокращаются. Но несмотря на все урезания бюджетов, людям обязаны платить зарплату и единственный выход, который предлагает Правительство страны- это сокращение числа работников. За 2014 год и 8 месяцев 2015 года мы потеряли много работников и это считается госзаданием по оптимизации, которое реализуется с большим опережением. Подобные вещи нас сильно тревожат.
    И сейчас в воздухе повис вопрос: будет ли  реализовываться  задача по повышению зарплаты в соответствии с «Майскими Указами»?.  Пока в позитивный расклад никто не верит- согласно большинству прогнозов, ВВП может увеличиться на 2-3 % только в 2017 году. В таких условиях реальный рост зарплаты бюджетников с учетом инфляции окажется отрицательным.
              УВАЖАЕМЫЕ ДЕЛЕГАТЫ, ПРИГЛАШЕННЫЕ!
      Областной комитет профсоюза работников культуры в пределах своих полномочий систематически участвовал и не только присутствовал, но и выступал на всех заседаниях областной, городской трехсторонней комиссиях, на  встречах с Губернатором области ( Козловым А.П., Потомским В.В), в различных комитетах областного Совета, Общественной палате, заседаниях Совета Федерации, митингах и о состоянии дел в учреждениях культуры знаете все не по наслышке. Были направлены обращения, письма, но, к сожалению ответов получили мало. Взять к примеру, совместно с председателем Федерации Профсоюзов Орловской области Меркуловым Н.Г.были направлены письма во все районы области главам районов по критическим  выступлениям делегатов Конференции Федерации профсоюзов, и только 3 главы созволили ответить- Корсаковский, Дмитровский, Кромской. В этих ответах нет того, что нужно сейчас работникам. Это принятие своих решений по оплате коммунальных расходов работникам и выполнению «майских» Указов Президента РФ доведения средней зарплаты по средней зарплаты в экономике.
      На сегодняшний день средняя зарплата у работника культуры по РФ составляет 22466 рублей, в Орловской области около 13600 рублей и в ЦФО мы практически на последнем месте. Министру культуры Мединскому в сентябре 2014 года было направлено наше обращение о необходимости рассмотреть возможность увеличения доли оклада в структуре заработной платы до 60%. В Орловской области отраслевые профсоюзы  делают все, чтобы Правительство области приняло постановление об установлении МРОТ до прожиточного минимума работающего, хотя в соседних областях МРОТ установлен гораздо выше. Реформирование системы оплаты труда не разрешило всех болевых вопросов. Оптимизация и сокращение привели к тому, что у одних работников увеличилась нагрузка, а других перевели на сокращенный рабочий день или неделю.
      Однако есть и светлые пятна на нашем небосклоне. Недавно мы провели выездной Пленум в г. Мценске, г. Болхове, увидели прекрасные здания, отремонтированные за счет Федеральных средств, но таких примеров единицы. Капитально отремонтированный Знаменский районный Дом культуры, до сих пор не введен в эксплуатации. И учреждения культуры расположенные в этом здании работают на нелегальном положении.  Мы рады, что пусть небольшие средства депутаты областного Совета народных депутатов ежегодно направляют в наши учреждения, но их просто не хватает, да и 30-50 тыс.рублей- это капля в море, нужны большие капитальные вложения.

     За последние годы профсоюзные лидеры стали больше внимания уделять  развитию социального партнерства- принятию отраслевых соглашений, коллективных договоров и их выполнению. Многие работодатели выполняют условия нормативно- правовых актов, но есть случаи наоборот. Работодатели, учредители делают все, чтобы нарушить условия коллективных договоров. В этом вопросе профсоюзному активу необходимо добиваться включения в соглашения и коллективные договоры следующих обязательств:
· Установления зарплаты на уровне не ниже МРОТ, установленной Федеральным законом (5965 руб.),
· Установления, пересмотра и замены норм труда по согласованию с профсоюзом,

· Установления критериев массового увольнения и дополнительных гарантий при увольнении по сокращению численности или штата членов профсоюза.
· Организация мероприятий, направленных на улучшение здоровья работников, в том числе на организацию отдыха и лечение.
     В отчетном периоде отмечается нарушение прав профсоюзов, прав работников- членов профсоюза. Обком профсоюза ежедневно держит руку на «пульсе» и рассматриваем  оперативно все проблемные вопросы. Организационная работа  в последние 2 года была направлена на проведение отчетно- выборной кампании, а также на решение перспективных и текущих проблем, связанных с укреплением первичных профсоюзных организаций, защитой трудовых прав и интересов работников отрасли.

           Основные проблемы, которые были поставлены на отчетно- выборных собраниях, конференциях:

· Необходимость значительного повышения заработной платы работников отрасли,

· О недопущении проведения оптимизации социальных расходов,

· О недопущении необоснованного сокращения численности работников,

· Восстановлении льготной пенсии преподавателям учреждений дополнительного образования детей,

· Принятия Федерального закона о культуре,

· Совершенствование организационно- уставной деятельности,

· Развитие и совершенствование социального партнерства,

· Улучшение правозащитной функции профсоюза
· Оздоровление работников, детей.

          Не все отчетно- выборные собрания, конференции прошли на должном уровне, имело место нарушения организационных норм на собраниях, не все руководители профсоюзных профорганизаций представляли своевременно материалы отчетно- выборных собраний.
      Несмотря на преславутый остаточный принцип, он как рок завис над всеми учреждениями культуры многие десятилетия, в ДК ,библиотеках, музеях, театрах, парках, школах, учебных заведениях, в редакциях газет, спорта,  большинство работников трудятся добросовестно, с полной отдачей сил и при этом, получая низкую зарплату, а порой вообще не получая её вовремя. Низкий поклон Вам, а в Вашем лице и всем работникам культуры за ваше преданное служение выбранной профессии Профсоюзу работников культуры.
     Много интересного не только в плане творчества, а в вопросах социальной защиты работников накоплено в работе учреждений культуры г. Орла. Несмотря на недостаток средств, при поддержке руководства города, городского Совета народных депутатов работники 2 библиотечных центров получили новые помещения, а также прекрасный коллектив муниципального ансамбля «Славица», а какое учебное заведение у нас есть- это хореографическая школа, таких зданий единицы в России. Два прекрасных центра культуры проводят свою работу, а центр досуга «Металлург» получил новую жизнь после того, как городская власть выкупила здание у сталепрокатчиков. Многое можно говорить, но  об этом может рассказать делегат Исаева Т.В- начальник Управления культуры г.Орла.
     Наша совместная работа с Управлением культуры города- это как положительный пример в развитие социального партнерства. Много можно приводить аналогичных примеров по многим районам области, конкретных учреждений культуры. Ведь роль системы социального партнерства, особенно значима в сегодняшней финансово- экономической ситуации.

                СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО.

       Социальное партнерство невозможно осуществлять без представления со стороны работодателей достоверной финансово- экономической информации, касающихся вопросов социально- трудовых отношений. Коллектив должен знать цели, задачи организаций, учреждений, иметь возможность непосредственно участвовать в совершенствовании технологических процессов и улучшении условий труда. Отсутствие такого диалога вызывает всегда скрытое сопротивление наемных работников и может привести к негативным последствиям. Такие факты есть и в наших учреждениях культуры. Профсоюзные лидеры в большинстве своем порой «выбивают» у работодателей все документы, связанные с оплатой труда.
       Три стороны- профсоюз, как законный и полномочный представитель работников, органы исполнительной власти и работодатели, совместно регулируя социально- трудовые отношения, содействуют преодолению негативных последствий кризиса, всевозможных санкций. Социальное партнерство- это сегодня самый цивилизованный метод решения всех вопросов в т.ч. повышения минимальной зарплаты, базовой ставки в регионе, в муниципальных образованиях, роста оплаты труда и улучшения его условий , сохранения и предоставления дополнительных льгот и гарантий работникам.

     В рамках социального партнерства нам необходимо добиваться более эффективного влияния на предложения, решения областных Советов народных депутатов, администраций, органов представительной и исполнительной власти муниципальных образований, уметь аргументировано отстаивать интересы работников культуры в период рассмотрения и принятия законодательных актов, формирования бюджетов всех уровней.
    Наша задача – не допускать без своевременного согласования с профсоюзной стороной принятия нормативных правовых актов, затрагивающих социально- трудовые права и законные интересы работников отрасли.

      В новых современных условиях нет более приемлемой формы взаимоотношений, чем диалог, совместный поиск путей решения проблем. Всем сейчас не легко, но Профсоюзам удается сдерживать напряженность в коллективах, но и работодатели, учредители не должны создавать такие ситуации, чтобы держать работников в «черном теле» и относиться к ним по феодальному, а это уже цинизм.
       Являясь законным представителем работников, вы, уважаемые профсоюзные лидеры, актив, должны призывать к такой форме партнерства, где должны соблюдаться- равноправие, уважение, и учет интересов сторон, так как для каждого работодателя, члена объектом  социальной ответственности должен являться работник!

       Задачей системы социального партнерства в предстоящем периоде для всех профсоюзных организаций нашего отраслевого профсоюза должен стать лозунг «Превратим коллективный договор, соглашение в реальный решающий локальный акт».

      Сегодня, Профсоюзы России, встречая 110- летний юбилей  и 25- летие со дня образования, ФНПР, Федерации профсоюзов области, отраслевые профсоюзы продолжают оставаться одним из наиболее развитых институтов гражданского общества.
   Работники культуры всегда были на передовой линии и четко выполняют возложенные на них функции- главные задачи:

· Дух возрождения народа,

· Пропаганды лучших традиций народа,

· Развитие культуры и искусства

и другие направления работы.

       1 сентября 2015 года на проходящем форуме в г.Сочи Президент страны В.В.Путин, как это и подчеркивал говоря, что выполнение этих задач, является более весомым, чем экономика, и если мы выполним эти задачи, государство будет сильным
      Необходимо отметить возросшую за последние годы вашу активность, уважаемые коллеги! Как, вы понимаете, в каждой профсоюзной отрасли отраслевого профсоюза есть своя специфика. Но при всем ее различии есть единые цели, которые объединяют все профсоюзные организации работников культуры. В наш отраслевой профсоюз входят работники средств массовых коммуникаций- это ГТРК «Орел», редакции газет, телерадиовещательные компании г. Мценска, п. Хомутово, объединенные профсоюзные организации спортивных школ, работники библиотек, клубных учреждений культуры, музеев, театров, филармонии, вставочных центров, парков культуры и отдыха, общества ООО «Орландо, учебных заведений культуры и искусств, учреждений дополнительного образования детей, туристы, Федерации профсоюзов, Реставрации, архивов, районных администраций. Огромная армия работников и актива. Мы выражаем всем искреннюю благодарность за эту огромную  работу и за большой вклад  в профсоюзное движение.
       Огромные проблемы стоят перед спортивными школами и мы о них знаем. Без поддержки Правительства области невозможно полноценно развивать профессиональный спорт, массовый спорт, необходимы капитальные вложения в материально- техническую базу спортивных школ, тогда результаты будут гораздо выше, хотя и сейчас, занимаясь с тысячами детей, тренеры выводят их в мастера.

     Сложное время у работников областных театров. Они сегодня как кочевые цыгане. Их собрать практически невозможно, но как они работают вдохновенно, порой без выходных. Из-за скудного финансирования практически прекращена гастрольная работа, а любому театру, будь он муниципальный, областной нужен зритель, новые площадки. Все это только идет на пользу.
    Коллективы редакций газет от областных  до районных, ГТРК «Орел» переживают непростые времена. Объем выпуска газет снижается, трудно работать с подпиской в районах области, население с каждым годом уменьшается. Все они страдают от  секвестирования бюджета. Главным редакторам газет предписывают зарабатывать средства, в том числе направлять эти средства на повышение зарплаты работников, а значить надо увеличить место для рекламы. Спрашивается какая реклама в сельских дотационных районах принесет прибыль- вопрос риторический. Местное население читает газеты и   любит свои «районки». Следует отметить, что вы, уважаемые коллеги недостаточно работаете с коллегами  местных газет. Ежегодно Федерацией профсоюзов Орловской области проводятся областные конкурсы, фото- конкурсы, но участвуют единицы, а  материалы вашей профсоюзной деятельности должны размещаться не только ради конкурса, а ради информированности своих членов профсоюза о работе.

     Особо хочется отметить деятельность выборных крупнейшей первичной профсоюзной организации ЦБС г. Орла, которая принимает активное участие во всех конкурсах и занимает призовые места, как в областных, так и конкурсах ФНПР, Российского профсоюза работников культуры.
    Обком профсоюза уделял и будет уделять внимание обучению профсоюзных лидеров, актива. Было проведено 5 семинаров с начинающими председателями профсоюзных организаций, ревизионных комиссий, а также в ОГИИК со студентами проведены уроки правовой культуры. Совместно с налоговой инспекцией, пенсионным фондом на базе центральной библиотеки им. А.С.Пушкина в 2015 году проведен специальный семинар по вопросу нового законодательства со всеми работниками  библиотек г. Орла.

  Работники аппарата обкома, члены президиума систематически участвовали в собраниях, заседаниях, в чествованиях работников культуры, в том числе в районах области.

          Одним из важнейших направлений деятельности областной профсоюзной организации работников культуры была и остается информационная работа. Сейчас со всеми первичными профсоюзными организациями, райкомами, горкомами отлажена работа по электронной почте, что позволяет оперативнее решать очень многие вопросы. Обком профсоюза, учитывая сложные финансовые проблемы профорганизаций, ввиду низкой зарплаты, малочисленности, всю информационную работу взял на свое финансовое обеспечение. Выписывались брошюры, а также выпускались спецброшюры «Помог профсоюз», использованы сайт Федерации профсоюзов, газеты «Солидарность», но сама газеты из- за дороговизны не может выписываться  первичками, все вкладыши в газету применяли широко в информационной работе. Все листовки  Федерации профсоюзов по проводимым акциям были направлены в трудовые коллективы учреждений культуры и особенно г. Орла, где в основном проходили митинги, шествия, пикеты.
   В марте 2013 года на заседании Президиума рассматривался вопрос по информационному обеспечению членов профсоюза. О деятельности первичных профсоюзных организаций в период празднования 60-летия со дня основания областной профсоюзной организации работников культуры были изготовлены информационные материалы по каждому райкому, первичным профсоюзным организациям и сегодня вы все их видели на экранах до начала конференции и на стендах.
         Однако, в ходе отчетно- выборной кампании 2014-2015 гг. выяснилось, что не везде имеются профсоюзные уголки, а на имеющихся не всегда размещается свежая информация о деятельности профсоюзных комитетов, не издается ни в одном учреждении собственная профсоюзная газета. Имеют свои печатные издания учебные заведения ОГИИК, музыкальный колледж, где профсоюзные комитеты размещают свою информацию. Но, вместе с тем, много еще проблем и не решенных вопросов в информационной работе. Не имеем собственного сайта, слабо освещается наша работа на страницах газеты «Профсоюзный вестник», а если освещается, то короткой информацией или с опозданием. В последние годы заметно улучшилась информационная обеспеченность всех профсоюзных мероприятий области в газете «Орловская правда», на экранах телевидения. Большое  спасибо.
  Задачей профорганизаций всех уровней в новом отчетном периоде должно стать- усиление внимания этому направлению работы посредством печатных и электронных СМИ, информационных стендов.

    Нельзя сегодня не сказать о правозащитной работе. В штате областной организации к великому сожалению нет инспектора по правовой работе и  вся нагрузка по вопросам нарушения трудового законодательства, ФЗ «О профессиональных союзах» приходится взваливать на плечи специалистов правового отдела и охраны труда Федерации профсоюзов области, за что им большая благодарность от всех работников культуры.
    Ежегодно в отдел идут сотни обращений, заявлений членов профсоюза, председателей профорганизаций по самым различным вопросам нарушения Трудового Кодекса РФ. Неоднократно жалобы поступали от председателя профорганизации  ДШИ №3, художественной школы №2, ООО «Орелтурист2, парка культуры и отдыха, членов профсоюза из Колпнянского, Знаменского, Сосковского, Хотынецкого, Верховского, Покровского, Корсаковского, Новосильского, Тросняского, Шаблыкинского районов области, г.Ливны.
        В 2011 году 51 человек  клубных, библиотечных работников через  районный суд Новодеревеньковского района выиграли 623 тыс. рублей за неисполнение постановления Главы администрации Орловской области о 30% надбавки работникам культуры.
   Ежегодно, благодаря компетентности правового инспектора Лабутина Сергея Кузьмича, восстанавливались через суд члены профсоюза, незаконно  уволенные. Правда мы все понимаем,  как после работать людям, прошедшим через суд. Многие уходили или их «уходили»,делая все что убрать из штатного расписания таких работников. Однако в большинстве случаев, люди верят, что единственный защитник его прав является профсоюз. Не бывает ни одного дня, чтобы кто-то из работников не обратился к нам за помощью, порой в личной беседе люди уходят понятыми. Стараемся сразу же принимать меры воздействия, меры оказания помощи, не дожидаясь установленных сроков один месяц.


НЕМНОГО О МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ.
        В отчетном периоде была проведена определенная работа, но  хотелось большего. Однако необходимо отметить, что в большинстве случаев в коллективных договорах  включен раздел «Работа с молодежью». В некоторых учреждениях культуры практически отсутствует работающая молодежь.

     Созданный Молодежный совет еще не в полную силу работает, но на это есть объективные причины, большая сменяемость членов совета, их загруженность на основной работе. Вместе с тем, наша молодежь очень активная, ни одно мероприятие не обходится без участия членов Молодежного Совета, работающей молодежи, будь это слет, соревнования, праздники, принимают участие. Молодежные команды два раза на зимних и летних праздниках, из учебных заведений культуры и искусств, на соревнованиях по волейболу, плаванию, других физкультурно- оздоровительных мероприятиях всегда на передовой молодежь. Пусть команды наши не всегда занимали призовые места общекомандные, личные, но зато они мнго получают полезного для своего личного оздоровления. И поэтому хочется выразить большую благодарность руководителям учебных заведений: ректору ОГИИК Паршикову н.А., зав. кафедрой физвоспитания Журавской Н.В., директору колледжа культуры и искусств Шламову В.В., музыкального колледжа Егорова А.Ю., художественного училища Козлову С.Н., всем председателя профорганизаций, преподавателя физической культуры за большую работу по физическому воспитанию  учащихся и работающей молодежи. Более конкретнее выступит и добавит и.о. председателя  Молодежного совета, заместитель декана ОГИИК Морозова Н.В.
       Для мотивации профсоюзного членства среди молодежи аппаратом обкома была выпущена в 2012 году  брошюра «Правовая культура для молодежи». В настоящее время готовится к выпуску 2 листовки «Молодежь культуры! За  нами слово- за вами действие!», «Профсоюз нужен вам, а вы профсоюзу!».
       В отчетном периоде, значительно увеличилось число молодых профсоюзных лидеров и об одной из них хочется рассказать - это Силкина Наталья Станиславовна, председатель Сосковского райкома профсоюза работников культуры, которая в августе этого года заняла  1-е место в областном конкурсе Федерации профсоюзов «Лучший профсоюзный «Лидер 2015» среди работающей молодежи, а в конкурсе ЦФО проводившемся в г. Липецке 28-29 августа 2015 года заняла 2 место среди 17 участников. 
        И ещё приятная новость, наши активные члены профсоюза, профессионалы – преподаватели художественной школы № 2 г. Орла Каверзнева Е.Н., Буйновский Е.Игор., во Всероссийском конкурсе получили звание «Лучший преподаватель школы искусств», а хоровая школа получила звание «Лучшая школа России». Поздравляем.
Уважаемые делегаты, приглашенные!

1.         13 сентября 2015 года в ряде муниципальных образований области пройдут выборы депутатов представительных органов муниципальных образований. 10 августа 2015 года на президиуме Федерации профсоюзов области было принято постановление об участии членских организаций ФПОО в едином дне голосования с целью увеличения влияния профсоюзов  в региональных органах власти всех уровней. Необходимо всем нам, принять активное участие по поддержке кандидатов членов профсоюза, баллотируемых на выборах. И сегодня хочу представить Вам.(зачитывается список)
1.  МАЙОНОВА ЕЛЕНА ФЕДОРОВНА                      -директор городского центра культуры, 

                                                                                Заслуженный работник культуры РФ (выступает).

2. НИКИТИНА  ЛЮДМИЛА                                    -  директор МАУК КДЦ «Металлург»,

3. КИРДЕЕВА НАТАЛЬЯ АЛЕКСАНДРОВНА         -  директор муниципального ансамбля 

                                                                                         «Славица»,

4. МИНАКОВ АНДРЕЙ СЕРГЕЕВИЧ                       – директор областного краеведческого музея,

5. ЧЕТВЕРЯКОВА  СВЕТЛАНА  АНАТОЛЬЕВНА-     директор областного музея изобразительных     искусств,

6.  ЧИСТЯКОВА АННА АЛЕКСАНДРОВНА           -  директор городского парка культуры и отдыха,

7. ПОЖИДАЕВ СЕРГЕЙ ВИКТОРОВИЧ                           – директор МБОУДОД «Орловская детская     музыкальная школа №3 им.С.С.Прокофьева»,

8. ВЛАСОВ ЮРИЙ ИВАНОВИЧ                                –заместитель председателя Федерации 

                                                                                     Профсоюзов Орловской области,

9. ПАРШИКОВ НИКОЛАЙ АЛЕСАНДРОВИЧ            -     ректор ОГИИК

    Некоторые из них, присутствуют в зале и нам  не безразлично, кто от нашей отрасли будет выполнять наши наказы, что будет с нашей отраслью, будет ли продержка депутатов горсовета по развитию учреждений культуры, спорта, строительства жилья молодым специалистам и т.д.

    Пожелаем им успехов в осуществлении  задуманного и победы на выборах.   Как написано в листовке кандидата в депутаты ректора института искусств и культуры Н.А. Паршикова «Служение людям- великая честь», а для нас защитников работников лозунг  такой «Служение интересам человека труда – это велика честь и огромная ответственность».

   Вот когда мы будем идти плечом к плечу, тогда и будет нам все по плечу. Ведь и депутаты и профсоюзные лидеры – являются избранниками народа.  

                                                      Уважаемые коллеги!

    Необходимо сегодня сказать об очень важных моментах нашей с вами деятельности, что нас ожидает в ближайшее время, над чем нужно сосредоточит свое внимание, знание, силы. Ударом «родного» правительства по всем гражданам назвал М.В. Шмаков председатель ФНПР предложенные МИНФИНОМ подходы к формированию Федерального бюджета на 2016 год и плановый период 2017- 2018 гг. и корректировки бюджета 2015 г.  

       По словам М.В. Шмакова «Профсоюзы требуют не искать крохи в карманах трудящихся, а изменить экономическую политику в нашей стране». Не надо экономить на бедных, а в большинстве к ним относятся члены профсоюза работников культуры. У нас вполне хватает богатых, с которых и взять можно через прогрессивный подоходной налог, больше и ущерб для семейных бюджетов будет куда менее катастрофический, и это будет справедливо, а это один из лозунгов профсоюзов.. 

      Всем профсоюзам, в том числе нам с вами, надо добиваться через переговоры повышения зарплат и социальных пособий, которые будут стимулировать потребительский спрос, а значит – и производство товаров, услуг. В настоящее время МРОТ составляет 55 % от величины прожиточного минимума трудоспособного населения и лишь на 7 % повышение приведет к ухудшению. На всех заседаниях областных, городских 3-х сторонних комиссиях, отчетно - выборной Конференции Федерации профсоюзов, съезде ФНПР звучит одно требование:

1) Правительству России, области  довести минимальный размер оплаты труда до уровня прожиточного минимума трудоспособного населения до 2017 года, а в Орловской области это 9778 рублей сумма составляет на сегодняшний день,
2) Правительство России планирует изменить законодательно механизм индексации пенсии  и социальных выплат 2016- 2018 гг., и предлагается индексацию провести в размере 4,5 -5 %  вне зависимости инфляции. 

    Хочу отметить, что члены профсоюза нашего отраслевого профсоюза пенсионеров работающих составляет порядка   50-60%, да и пенсия у многих, почти как социальное пособие,  какова заработная плата, такова и пенсия. Это крайне неправильный подход. Пенсия – это страховая выплата, заработанная людьми. По закону она не может индексироваться меньше размера инфляции. Мы не понимаем, почему это рассматривается в Правительстве? 

3)           Третий момент – Урезание социальных гарантий. Правительство РФ планирует повысить пенсионный возраст, установить дополнительные  сборы с работников на обязательное пенсионное страхование, отказаться от выплаты пенсий работающим пенсионерам, если их общий доход превышает 2,5 прожиточного минимума пенсионера, не выплачивать пособия по временной нетрудоспособности на 1-ый день нетрудоспособности; начать реформу досрочных пенсий с целью постепенного отказа от них, сохранить перечень медицинских услуг, предоставляемых в рамках программ обязательного медицинского страховании;  ввести платежи на обязательное медицинское страхование для неработающих граждан. Что касается лишения пенсий у работающих пенсионеров- это ни коим образом не должно относиться к нам с  вами. Никто не имеет права изымать у пенсионера хоть рубль, хоть копейку. Необходимо Правительству  страны, Минтруда РФ искать компромиссный вариант, что само по себе рядовому пенсионеру- бедняку при пенсии до 10-12 тыс. рублей вряд ли добавит оптимизма. Да и Конституция не дает никому такого права. Будем надеяться, что ради этого не будут переписывать Конституцию.

     А для пенсионеров- работников культуры только скажут, что вы лишены пенсий- они уйдут тот час и вот тут произойдет непоправимое- на зарплату МРОТ или на 0,25 ставки молодые работники культуры не пойдут работать. Этого допустить нельзя.

    Минтруд предлагает тотальный пересмотр  других социальных гарантий. Ими разработан законопроект « О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ». За этим рутинным названием кроется возможность перекройки законов о социальной защите «Чернобыльцев»- мы собирали уже подписи с вами,  « О ветеранах», «О государственных пособиях гражданам  имеющим детей», и «О государственной социальной помощи».

Идея одна, пусть регионы сами барахтаются как могут. Этот законопроект- закон  об отъеме денег у населения. Причем у населения нуждающегося, у нас в стране 22 млн. бедных людей и у них отнять деньги, которых у государства якобы не хватает. У государства деньги есть, исходя из отчета контрольного отдела аппарата Президента РФ и Счетной Палаты. Воровать не надо и на все хватит! Триллион банкам отдали- нашлись деньги, а для социальной поддержки людей денег нет…

   4 момент.      Прямые и косвенные сборы с работников.

        Правительство планирует сокращение бюджетных мест в системе высшего образования, с 2014 года стала обязательной плата за капитальный ремонт, с 2015 года налог на недвижимость граждан исчисляется исходя из её кадастровой стоимости, растут налоги и т.д.

  Позиция профсоюзов- приостановить взимание налога на недвижимость физическим лицам.
           5 Момент-     Невыполнение «Майских» Указов Президента .

     Согласно указам Президента РФ заплаты учителей с 2012 года не могут опускаться ниже уровня средней по региону, с 2018 г. такого же размера должны достичь заработная плата работников культуры и преподавателей ССУзов, а преподавателей Вузов вдвое превысить этот уровень. Профсоюзы предлагают Правительству РФ обеспечить безусловное выполнение майских Указов, не допуская искусственного занижения целевых показателей, что и произошло в Орловской области! Убрав всех технических работников из штатных расписаний, планировали все  муниципалитеты выполнить Указы, ан нет, не получилось. У вас, уважаемые делегаты в розданных материалах есть информация о выполнении Указов в разрезе каждого муниципалитета, предоставленного областным  Управлением  культуры.

   Следует отметить, что только в учреждениях культуры г. Орла, г.Ливны, Залегощенском, Кромском, Ливенском, Новосильском, Дмитровском, Покровском районах достигнуты показатели «Дорожной карты» и то есть сомнения, средняя зарплата в этих районах составляет-14 тыс.рублей, в г.Орле-14199, в г. Ливны-13209, а в таких районах как, Глазуновский -9051, Малоархангельский -9114, Новодеревеньковский- 8818, Хотынецкий-9032, Шаблыкинский-9932, в среднем «Дорожная карта» выполнена на 48%, а по нашему мониторингу зарплата членов профсоюза чуть более 10 тыс.рублей. Непонятно, как будут выполняться «Майские Указы» Президента. Единственный выход- закрыть отрасль, уволить всех и не будет проблем!         
   Как, вы видите, уважаемые делегаты, приглашенные из выше сказанного не все в нашем царстве- государстве прекрасно!

     Наша с вами задача держать все проблемные вопросы, связаннее с осуществлением защитных функций членов профсоюз на первом плане.

   Повышение эффективной деятельности профсоюз по защите социально- трудовых прав работников требует осуществления мер по организационному укрепления и обеспечения единства наших действий.

   - основными направления  организационного укрепления нашего профсоюза следует считать- сохранение и увеличение численности за счёт усиления мотивации профсоюзного  членства, создание новых профсоюзных организаций в СМИ спорта, туризма, других форм собственности. И тогда наш лозунг «Вместе мы сила» будет действенным. Необходимо рассматривать проблему сохранения численности и усиления мотивации профсоюзного членства в контексте с  эффективностью работы по всем направлениям деятельности.

       Добиваться повсеместно заключения коллективных договоров, включать в них обязательства, дающие конкретные преимущества членам профсоюза, контролировать соблюдение трудового законодательства, правил и норм по охране труда, содействовать организации и оздоровления работников и их семей, четко и в срок выполнять все наши постановления, обращения, давать бесплатную юридическую помощь.

      Наряду с этим, необходимо целеустремленно проводить практическую организационную работу по вовлечению работников в  наш профсоюз, обучать и повышать квалификацию профсоюзного актива, активизировать работу с учащимися и трудящейся молодежью. За ними будущее профсоюзов, информировать работников о деятельности профсоюзной организации, профсоюзов  Орловской области, ФНПР.

     Необходимо рассмотреть вопрос о создании в областной организации фонда «Солидарность», который будет формироваться из 2 % членских взносов от каждой организации, в т.ч. и областной на оказании материальной помощи членам профсоюза. 
           В отчетный период профсоюзные организации всех уровней большое внимание  уделяли работе, направленной на обеспечение реального доступа членов профсоюза, детей, молодежи к культурным ценностям.

      Остаются актуальными проблемы медицинского обслуживания работников. Для большинства работников культуры хорошее лечение становится недоступным. Поэтому так важно в коллективных договорах и соглашениях предусматривать регулярное проведение медицинских осмотров, централизованной вакцинации, проведение дней здоровья, спортивно- оздоровительных   мероприятий, выездов на природу, пропаганду здорового образа жизни, установление дополнительных дней к отпуску тем, кто в течение года не был на больничном листке за счет работодателей.
                 Уважаемые делегаты, приглашенные!

    За очень короткий период времени, отведенный докладчику, невозможно рассказать обо всех наших  мероприятиях, а их было очень много. Это спортивные праздники-соревнования по плаванию, турниры на переходящий Кубок по волейболу, команда работающих ОГИИК выиграла этот Кубок, и на областном туристическом  слете, 1 место заняла  команда ОГИИК,  по рыбной ловле,  два областных фестиваля ветеранских хоров, туристические поездки в г. Брянск, Курск, Липецк, Москва, Санкт- Петербург, Беларусь, Европа, участие хора профсоюзов в фестивалях- Беларусь, Белгород, Липецк, организованный отдых   на Азовском  и Черном море, выезды  в цирки, театры г. Москва, музеи- усадьбы, новогодние мероприятия для детей в театрах г.Орла, в ООО «Орелтурист», Дворца культуры профсоюзов, соревнования председателей первичных профсоюзных организаций и многое другое.

     Профсоюз работников культуры не может пройти  мимо такого важного фактора как сохранение культурного пространства, как престиж профессии работников, в каких бы они учреждениях, организациях не работали и их моральная поддержка, привлечения внимания власти и гражданского общества к проблемам, тех кто трудится в учреждениях нашей отрасли.  Во всех областных комиссиях, городских комиссиях, есть обязательное участие профсоюзной стороны, будь это рассмотрение вопросов по награждению, присуждению премий, занесения в книгу Почета, аттестация работников.

    Обком профсоюза тесно работает и имеет огромную поддержку со стороны областной администрации и областного Совета народных депутатов по награждению работников, представленных обкомом. За последние 5 лет было награждено Почетными грамотами: 

· Министерства культуры РФ   -47 человек.

· Министерства связи и массовых коммуникаций РФ  -9 человек,

· Губернатора  Орловской области -19 человек;
· Благодарностью Губернатора Орловской области-6 человек;

· Областного Совета народных депутатов-25 человек;

· Благодарностью Областного Совета народных депутатов-1 человек;

       Большое количество профсоюзного актива было награждено почетным юбилейным знаком «60 лет областному Профсоюзу»,  отраслевыми знаками Центрального Комитета Российского профсоюза работников культуры, Грамотами ФНПР, Центрального комитета. Федерации Профсоюзов Орловской области. Все награжденные заслуженно получили эти награды.

                        Уважаемые коллеги!

          Мне хотелось бы выразить большую признательность всем вам, работающим в нашем профсоюзе на общественных началах, отдавая нелегкой профсоюзной работе свои силы, энергию, душевную чуткость, заботу и тепло своего сердца.

      Думаю, что делегаты Конференции, приглашенные,  в своих выступлениях дополнят доклад, поделятся своими мыслями о перспективах нашей будущей работы, оценят работу всех выборных органов областной профсоюзной организации работников культуры.

        Это будет способствовать выработке правильных решений, которые позволят улучшить работу  всей областной профсоюзной организации на предстоящие годы.

      А в заключении процитирую выступившего на 9 съезде ФНПР в феврале этого года Президента России В.В.Путина : «Государство будет и дальше поддерживать профсоюзы в исполнении их главной миссии- защите трудовых прав граждан России» и мы на это надеемся.

                        СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!
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