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РЕЗОЛЮЦИЯ

первомайского митинга  в городе Орле

«Достойный труд – достойная зарплата !»


Мы, участники митинга, проявляя единство и солидарность,  поддерживаем акцию профсоюзов России, проходящую сегодня по всей стране под девизом «Достойный труд – достойная зарплата !».

Мы обращаем внимание общества, органов власти всех уровней, работодателей на серьезные проблемы социально-трудовой сферы в стране - отсутствие гарантированных достойных рабочих мест для молодежи, низкую оплату труда, сохраняющуюся задолженность по выплате заработной платы, минимальный размер оплаты труда фактически заморожен на уровне двух третей прожиточного минимума. Медленно решаются задачи Национального проекта «Здоровье», направленного на формирование здорового образа жизни населения, повышение качества и доступности медицинской помощи. Не прекращаются попытки работодателей, направленные на законодательное ограничение прав трудящихся и их представителей -  профсоюзов.

В Орловской  области, несмотря на прилагаемые усилия по ускорению социально-экономического развития, поддержку работников бюджетной сферы, продолжается сокращение численности работников, остается низкой заработная плата трудящихся и в большинстве организаций она ежегодно
 не индексируется и не повышается. Не принимается достаточных мер по улучшению условий и охраны труда работников. Сторонам социального партнерства  не удается заключить соглашение о минимальной заработной плате в регионе. Свыше 14 процентов работников  получают  заработную плату в размере минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законодательством.
Уровень роста цен и тарифов далеко не адекватен росту доходов населения.

Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин в своем выступлении на конференции Общероссийского народного фронта в г. Ростове признал, что социально-экономическое положение трудящихся нуждается в значительной поддержке со стороны государства, и поставил задачу принятии дополнительных мер по реализации его майских (2012 года) Указов. 

Участники митинга выражают готовность активно участвовать в их осуществлении и призывают органы власти, работодателей, общественность первостепенное внимание обратить на проблемы повышения уровня жизни граждан Орловщины.


Мы выступаем за :

- обеспечение в стране социальной справедливости, проведение экономических и социальных реформ на благо всего  народа;

- эффективную занятость населения, достойный труд и достойную заработную плату;

- ограничение роста цен и тарифов на энергоносители и жилищно-коммунальные услуги;

-  доступное жилье, медицинские услуги, образование;

-  достойное пенсионное обеспечение – старшему поколению, достойное настоящее – молодежи, достойное будущее – детям;

- принятие законов и иных нормативных правовых актов в социально-экономической сфере по согласованию со сторонами социального партнерства.


Участники первомайского митинга призывают органы власти, работодателей ускорить процессы модернизации в стране, развития отечественной экономики, повысить эффективность проводимых реформ, направив их на существенный подъем уровня и качества жизни населения .
Мы обращаемся ко всем жителям Орловской области объединить усилия по развитию нашего региона, обеспечению каждому достойного труда и достойной зарплаты, надежно защитить социально-трудовые права и экономические интересы трудящихся.
