ОБРАЩЕНИЕ
Президиума Федерации профсоюзов Орловской области 
к органам государственной власти, работодателям, профкомам 
первичных профсоюзных организаций, членам профсоюзов 
в связи с ростом цен на товары и услуги
В Федерацию профсоюзов Орловской области поступают многочисленные обращения членов профсоюзов о снижении жизненного уровня трудящихся в связи с резким ростом цен в августе и сентябре 2010 года на продовольственные товары первой необходимости: хлеб и хлебобулочные изделия, молочные продукты, крупяные, макаронные, мясо и мясопродукты, сахар и другие изделия, а также предстоящее с января 2011 года повышение тарифов на тепловую и электрическую энергию, на жилищно-коммунальные услуги для населения.

Предстоящий рост тарифов на энергоносители увеличит затраты товаропроизводителей, что отразится на снижении конкурентоспособности российских предприятий, на их возможности обеспечить достойный уровень оплаты труда, вызовет еще больший рост цен на жизненно необходимые потребительские товары.

Только в августе текущего года булочные изделия подорожали на 16 %, сахар – на 10 %, резко повысились цены на крупяные изделия – от 40 до 150%, растет стоимость и других продуктов питания.

Существенно ухудшает положение населения и тот факт, что МРОТ, гарантированный Трудовым кодексом РФ в размере минимального прожиточного минимума трудоспособного населения, не повышался в стране с 1 января 2009 года. Значительной части работников бюджетной сферы начисляется заработная плата в размере МРОТ – 4330 рублей, в которую включаются все стимулирующие, компенсационные и дополнительные выплаты.
Президиум Федерации профсоюзов области поддерживает меры, принимаемые Правительством Орловской области по недопущению необоснованного роста цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости.

Вместе с тем на уровне Правительства РФ должны быть приняты конкретные меры по регулированию цен на социально-значимые продукты питания. Вызывает обеспокоенность и проводимая государством политика поэтапного приведения внутренних цен на энергоносители к среднеевропейским, что влечет за собой значительное повышение тарифов на услуги ЖКХ, недовольство населения 
и подрывает доверие к региональным органам государственной власти и местного самоуправления.

В ЭТИХ УСЛОВИЯХ ПРЕЗИДИУМ ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ 
ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОБРАЩАЕТСЯ:

к органам государственной власти:
· установить в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации МРОТ в размере не ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по стране и проводить его регулярную индексацию;

· исключить из состава МРОТ компенсационные, стимулирующие и другие выплаты;
· принять региональное соглашение о минимальной заработной плате 
в Орловской области на 2011 год;

· обеспечить формирование законодательной базы, направленной 
на стимулирование модернизации и развития промышленности и других отраслей экономики, внедрение инновационных технологий, энергосбережение, рост малого предпринимательства, повышение заработной платы работникам;
· пересмотреть политику формирования цен на энергоресурсы, не допускать их повышения без соответствующего упредительного роста заработной платы 
и пенсий;
· повысить контроль за расходами естественных монополий.
к работодателям и их объединениям:
· осуществлять меры по поддержанию социальной стабильности в обществе, не допускать ценового сговора товаропроизводителей и продавцов, необоснованного роста цен на продукты питания и товары первой необходимости, а на также жилищно-коммунальные услуги для населения;
· реализовывать мероприятия по технологической модернизации производства, энергосбережению, внедрению прогрессивных методов управления для повышения эффективности бизнеса, обеспечения достойной оплаты труда работников.
к профкомам первичных профсоюзных организаций, членам профсоюзов:
· добиваться при заключении коллективных договоров и их пролонгации включения конкретных мер по увеличению размеров оплаты и стимулирования труда, индексации заработной платы в связи с ростом цен на товары и услуги ЖКХ;

· совместно с работодателями принимать меры по уменьшению затрат 
и снижению себестоимости продукции и услуг, строжайшему соблюдению режима экономии и бережливости на каждом рабочем месте.
РОСТУ ЦЕН И ТАРИФОВ – ОПРЕЖАЮЩИЙ РОСТ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ И ПЕНСИЙ НАСЕЛЕНИЯ!
