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	Пресс-релиз


Пенсионный калькулятор усовершенствован
С прошлого года на сайте Пенсионного фонда Российской Федерации и Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации размещен «Пенсионный калькулятор». Этот сервис предназначен, чтобы любой гражданин мог посчитать примерный размер своей будущей пенсии и посмотреть, какие «параметры» на него влияют. 

По сравнению с прошлым годом калькулятор прошел некоторую доработку в связи принятием новых пенсионных законов: Федеральный закон от 28 декабря 2013 года №400-ФЗ «О страховых пенсиях» и Федеральный закон от 28 декабря 2013 года №424-ФЗ «О накопительной пенсии».

Необходимо помнить, что пенсионный калькулятор не предназначен для того, чтобы сделать точный расчет пенсии конкретного человека, так как это связано с особенностями трудовой деятельности каждого гражданина. Программа просто дает возможность спрогнозировать ее предполагаемый размер и посмотреть, какие факторы на него влияют. И уже в соответствии с этим планировать свою трудовую деятельность. 

Важно отметить, что калькулятор не предназначен для расчета пенсии нынешних пенсионеров, граждан, которым до пенсии осталось менее 3 лет, а также инвалидов, нетрудоспособных граждан, граждан, потерявших кормильца, военнослужащих и сотрудников силовых ведомств, индивидуальных предпринимателей и работников вредных и опасных производств.
Напоминаем, что пенсионный калькулятор размещен на web-сайтах Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации (www.rosmintrud.ru) и Пенсионного фонда Российской Федерации (www.pfrf.ru). 


