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Итоги работы областной организации профсоюза машиностроителей РФ 

за 2013 год и задачах на предстоящий год.


Областная организация  профсоюза машиностроителей РФ объединяет 10 первичных организаций промышленных предприятий, учебного заведения – Ливенский филиал «Госуниверситет УНПК» и ФБУ «Орловский ЦСМ» с численностью работающих членов профсоюза почти 5865 человек.  Все первичные организации согласно ТК РФ, являются представителями работников в социальном партнерстве, проведении коллективных переговоров, заключении и изменении коллективных договоров, осуществлении контроля за их выполнением, а также при реализации права на участие в управлении организацией; рассмотрении трудовых споров работников с работодателями.


Работа обкома профсоюза, его первичных организаций направлена на выполнение решений VI съезда Профсоюза, последующих Пленумов ЦК и Программы действий профсоюза на 2010-2014 г.г., по устойчивому развитию промышленного производства и улучшению качества жизни работников наемного труда. 

В 2013 году областной комитет осуществлял деятельность по защите социально-трудовых прав и интересов членов профсоюза, в первую очередь в вопросах заработной платы, занятости, охраны и безопасности их труда на производстве. 

В непростых условиях социально-экономической ситуации на предприятиях, продолжавшейся их реструктуризации, областной комитет и профсоюзные комитеты первичных организаций последовательно принимали меры по организационному укреплению своих рядов, улучшению жизненного уровня, контролю за соблюдением их законных прав, поддержанию и повышению уровня социальных гарантий для работников.

Значительное место в работе областного комитета и его президиума занимали вопросы организационного укрепления первичных и областной организаций. На пленумах и заседаниях президиума обкома принимались решения, направленные на повышение активности работы первичных профсоюзных организаций, эффективности их деятельности по защите прав и интересов членов профсоюза.

             С целью повышения эффективности профсоюзной работы в первичных организациях областной комитет в 2013 году проводил обучение профсоюзных работников и активистов, принимал меры по  совершенствованию информационно-пропагандистской деятельности, реализации молодёжной политики.

Одним из основных направлений по обеспечению деятельности областного комитета является организационная работа. В основе действий обкома профсоюза всегда находятся выполнение уставных положений профсоюза машиностроителей РФ, совершенствование структур первичных организаций, информирование профсоюзного актива о действиях профсоюзных органов, привлечение членов профсоюза к активной внутрипрофсоюзной жизни, повышение ответственности и исполнительской дисциплины профсоюзных работников и активистов.
На заседаниях областного комитета и президиума рассматривались, обсуждались вопросы и принимались решения, способствующие более активной  работе профсоюзных комитетов, более эффективной защите социально-трудовых прав и интересов членов профсоюза.

В 2013 году обком профсоюза провел 8 заседаний, в том числе 2 Пленума, на которых  было рассмотрено 44 вопроса, среди них:

· О работе первичных организаций профсоюза по контролю за распространением действий Отраслевого соглашения по машиностроительному комплексу РФ и областного трехстороннего соглашения на 2011-2013 гг.
· О совершенствовании работы общественных правовых приемных (консультаций) в   первичных организациях профсоюза машиностроителей.
· О качестве работы ревизионных комиссий в первичных профорганизациях.

· Об исполнении постановления VI Пленума ЦК профсоюза в части усиления персональной ответственности профсоюзных руководителей, работников и активистов за выполнение Уставных требований и принимаемых решений, укреплению исполнительной дисциплины по финансовым вопросам.
· Об участии областной организации профсоюза машиностроителей РФ в акции в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд».

· О мерах,  предпринимаемых профкомами по сохранению и росту членства профорганизаций.
· «Профсоюзное движение: проблемы модернизации и инновационного развития в контексте организационного укрепления».
· О социально-экономической ситуации на машиностроительных предприятиях и деятельности первичных профорганизаций по повышению уровня заработной платы.
· О практике работы первичных профсоюзных организаций по выработке мотивированного мнения при принятии решений работодателем локальных нормативных актов.

· О профсоюзном контроле за выполнением условий коллективного договора и компенсаций за тяжелую работу и работу во вредных условиях труда.
· О состоянии обучения профсоюзных кадров и актива и задачах на новый учебный год.

· О смотрах конкурсах среди первичных профсоюзных организаций: «Лучшая профсоюзная организация», «Лучший уполномоченный по охране труда», «Лучший коллективный договор года».

· О состоянии и мерах по повышению эффективности информационно-пропагандистской деятельности организаций профсоюза и другие.

Наибольший уровень профсоюзного представительства среди работающих - от 90% до 100% сохраняется в первичных организациях акционерных обществ ОАО «ГМС Насосы», ОАО «Ливнынасос», ЗАО «Дормаш», ОАО «Пневмоаппарат», ОАО «Мценский завод «Коммаш», ФБУ «Орловский ЦСМ».

С 1 января 2013 года  была поставлена на учёт в обкоме первичная организация  ООО «Ливны - Электро».

В 2013 году областной комитет продолжил практику проведения заседания президиума непосредственно в первичных профсоюзных организациях.

27 февраля 2013 года состоялось выездное расширенное  заседание президиума Орловской областной организации профсоюза машиностроителей  на ОАО «Мценский завод «Коммаш»  в г. Мценск с повесткой дня: «О проблемах охраны труда и техники безопасности на предприятиях отрасли ». Перед заседанием  состоялась встреча с генеральным директором  В.Л. Сасиным, где он поделился результатами  труда коллектива за прошлый год  и планами на перспективу. Затем директор   провел ознакомительную экскурсию  по заводу. Приняли  участие в заседании президиума  актив профсоюзной организации, главный инженер Гулаков Виктор Васильевич, директор  по  производству Мозгунов Александр Евгеньевич.

На заседании президиума  были подведены  итоги  конкурсов « На лучшую профсоюзную организацию», «На лучшего уполномоченного по охране труда».

27 марта 2013 года состоялось  заседание президиума обкома областной организации профсоюза машиностроителей в первичной организации ЗАО «Дормаш» 

 с повесткой  дня: «Об итогах коллективно-договорной кампании 2012 года и мерах по повышению заработной платы на предприятиях отрасли и своевременности ее выплаты».

С информацией об итогах коллективно-договорной кампании 2012года и мерах по повышению заработной платы и своевременности её выплаты выступил В.Е.Зотов – технический инспектор труда обкома профсоюза. В обсуждении данного вопроса приняли участие М.А. Власова начальник отдела труда и заработной платы и В.И. Харченко – финансовый директор ЗАО «Дормаш». В.А Власова поделилась опытом работы по разработке и контролю выполнения коллективного договора.
             В июне состоялся выездной президиум на ОАО «Пневмоаппарат» с повесткой дня: «О месте  областной профсоюзной организации в свете статистической отчетности ЦК Роспрофмаш и мерах по улучшению своей деятельности. В ходе семинара мы ознакомились социально-досуговым потенциалом ОАО «Пневмоаппарат».


Продолжилась практика встреч и проведения совместных мероприятий активов  близлежащих областей. Так например 7 ноября 2013г. состоялась встреча активов Брянской и Орловской областей профсоюза машиностроителей на базе   Брянского ДОЛ «Березки». В ходе этой встречи состоялись обмен мнениями и обсуждения вопросов  связанных с предстоящей   в 2014 году отчетно-выборной  кампании, а так же  вопросов касающихся   деятельности профсоюзных организаций подведомственных предприятий отрасли. Так же были  рассмотрены   итоги работы машиностроительного комплекса  Брянской  и Орловской областей за 9 месяцев. В рамках этой встречи состоялась экскурсия на мемориал  «Партизанская поляна».

Составной частью деятельности областного комитета является организация подготовки и участия членов профсоюза в коллективных действиях профсоюзов, в  том числе 7 октября 2013 года в акции «За достойный  труд» в форме пикетирования  с выдвижениями профсоюзных требований.
Как и в прежние годы, областной комитет поощрял профсоюзных работников и активистов за добросовестную, многолетнюю работу. В 2013 году Почётной грамотой областного комитета награждено   47 человек.
В течение года президиум выходил с ходатайством о награждении лучших активистов и работников в вышестоящие профсоюзные органы.
В 2013 году награждены: Почётной грамотой Центрального Комитета профсоюза машиностроителей  - 51 человек, Нагрудным знаком  ФНПР -  1 человек, Почётной грамотой Федерации профсоюзов области -  22 человека.
В настоящее время одним из основных средств защиты прав и интересов трудящихся является коллективный договор, охватывающий все стороны социально-трудовых отношений. На предприятиях и в организациях отрасли действуют коллективные договоры, которыми защищено 100% работающих.

Одним из основных условий коллективных договоров  является дельнейшее развитие производства, направленного на установление Стандартов достойного труда.

В своей деятельности областной комитет постоянно взаимодействует с  Государственной инспекцией труда, а также с органами исполнительной и законодательной власти области.

В отчётном периоде представители областного комитета регулярно участвовали в заседаниях областной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Областной комитет регулярно отслеживая социально-экономическую ситуацию на предприятиях, ежеквартально проводил анализ их социально-экономических показателей, динамики изменения среднесписочной численности и уровня средней заработной платы промышленно-производственного персонала предприятий. Оперативный анализ информации позволял объективно оценивать социально-экономическую ситуацию в отрасли.  


Темпы роста объемов производства конец отчетного года составили: ОАО «Промприбор» - 112%, ОАО «Коммаш» - 120,3% ОАО «Ливнынасос» - 102,2%, ОАО «ГМС Насосы» - 103,2%, ОАО «ЛЗПМ» - 141%, ОАО «Пневмоаппарат» -105%, ОАО «Ливны - Электро»- 104,9%


Средняя  заработная плата по отрасли  составила 19636 рубля. Значительно она выросла на ряде предприятий и составила: ОАО «Ливнынасос» - 30518 руб., ОАО «Промприбор» - 28750руб., ОАО «ГМС Насосы» - 22343 руб., ОАО «Мценский завод «Коммаш» - 20600 руб., ФБУ «Орловский ЦСМ» - 27305 руб. Вместе  с тем в шести акционерных общества она не достигает 20 тыс.руб.

Первичные профсоюзные организации используя принцип социального партнерства с работодателями (собственниками) постоянно добиваются  удовлетворения прав и интересов  членов профсоюза. В коллективных договорах всех предприятий, входящих в областной профсоюз машиностроителей приняты обязательства социально-экономической помощи работникам, членам их семей, ветеранам труда и участникам военных действий. И др. категориям. 

На предприятиях ОАО «ГМС Насосы», ОАО «Ливнынасос», ЗАО «Дормаш» и др. утверждены стимулирующие вознаграждения работников за высокопроизводительный и качественный труд. Передовики производства награждаются Почетными грамотами и денежными премиями; их фотографии помещаются на заводские Галереи Трудовой Славы.


Президиум областной организации профсоюза уделяет постоянное внимание вопросам охраны труда, техники безопасности, экологии окружающей среды, отдыха и оздоровления работающих и членов их семей. Вопросы охраны труда, техники безопасности и аттестации рабочих мест по условиям труда ежеквартально рассматривались на президиуме обкома профсоюза. Коллективные договоры всех предприятий и организаций имеют разделы по охране труда, которые находятся на постоянном контроле у профкомов. Затраты на выполнение мероприятий по охране труда в целом по областной организации за 1 полугодие 2013 года составляют 43,1 млн.руб, что на 8,3 млн.руб., больше чем за соответствующий период прошлого года.

Основываясь на материалах постоянно проводимого мониторинга обком профсоюза отмечал, что результаты аттестации рабочих мест по условиям труда не значительно способствует сокращению численности работников, занятых во вредных, тяжелых и опасных условиях труда, медленно снижается в отрасли количество рабочих мест не отвечающих санитарно-гигиеническим нормам. Профкомы первичных организаций должны направить работу уполномоченных по охране труда на усиление контроля за ходом реализации мероприятий по результатам аттестации рабочих мест.

Усилено внимание администрации и профкомов на организацию отдыха и оздоровление работающих и членов их семей. Материальная помощь к отпуску, оплата путевок в дома отдыха, санатории, детские оздоровительные лагеря была оказана за счет средств предприятий в сумме 14,2 млн.рублей., на летний отдых детей 696,9 тыс. руб., на охрану труда затрачено 43046 тыс. руб. или 5650 руб. на одного работающего. На решение социальных проблем: питание в столовых, медицинское обслуживание, спорт, проведение экскурсий – израсходовано 7306 тыс. руб.
Технической инспекцией труда  оказывалась помощь первичным профсоюзным организациям в обучении профсоюзного актива. В 2013 году были проведены семинара с уполномоченными (доверенными) лицами по охране труда профсоюзного комитета ОАО «Ливнынасос» с охватом 21 человек, ФБУ «Орловский ЦСМ» с охватом  99 человек. 
В целях повышения активности в работе продолжался смотр-конкурс на звание «Лучший уполномоченный по охране труда».
Активное участие в конкурсе принимали уполномоченные ОАО «ГМС Насосы», ОАО «Ливнынасос», ФБУ «Орловский ЦСМ», ЗАО «Дормаш». В марте на заседании президиума обкома профсоюза были подведены итоги. Победителям вручены Почётные грамоты с денежным вознаграждением.
Президиум областной организации профсоюза уделяет особое внимание информационной работе по защите социально-экономических и трудовых прав членов профсоюза, мотивации профсоюзного членства и поддерживанию авторитета профсоюза среди трудящихся. Заводские многотиражки «Ливенский рабочий» ОАО «ГМС Насосы» и «Газета о нас» ОАО «Ливнынасос» стали больше информировать трудящихся о профсоюзной деятельности первичных организаций. ЦК Роспрофмаш ежемесячно выпускает информационный бюллетень, обком - информационный бюллетень «Машиностроитель»; в трех организациях издаются многотиражные газеты, листовки, почти везде в цехах и отделах имеются профсоюзные информационные стенды. В ОАО «ГМС Насосы» в цехах и отделах выпускается стенная печать. 
Областным комитетом разрабатывались и направлялись в профсоюзные комитеты методические рекомендации по различным направлениям работы, документы президиума, пленумов областного комитета и другие информационные материалы.

 На сайте областного комитета регулярно размещаются новости  и информация по направлениям работы обкома.

Однако, несмотря на некоторые положительные сдвиги в информационной деятельности, еще не удалось в полной мере наладить эффективную информационно-пропагандистскую работу среди членов профсоюза, работников, и особенно среди молодежи предприятий.

Основными направлениями деятельности молодёжного совета областного комитета в 2013 году стали: обучение молодёжного профактива; привлечение молодёжи к профсоюзной работе; наполнение раздела «Работа с молодёжью» в коллективных договорах предприятий;  формирование профсоюзной идеологии среди молодёжи;  повышение значимости информационной работы и её новаций.

В соответствии с требованиями ЦК Роспрофмаш в составе профкомов ОАО «Ливнынасос», ОАО «Промприбор», ОАО «Пневмоаппарат», ЗАО «Дормаш» молодежи от 30-ти и более процентов.


В резерве на выдвижение на руководящие профсоюзные должности в первичных организациях состоит молодежи более 50 человек.
Молодежь  машиностроителей принимала активное участие  в митингах и акциях протеста проводимых Федерацией профсоюзов. В этом году от молодежи в городе Ливны выступил председатель  молодежного совета ОАО «ГМС Насосы» Печерский Владимир. 

Постоянными стали поездки представителей молодежи из первичных организации на экскурсии по историческим  местам и местам боевой славы. 

           Молодые работники предприятий и учащиеся ОАО «ГМС насосы»,  ЗАО «Дормаш», ОАО «Промприбор», ОАО «Мценский завод «Коммаш» участвуют в спартакиадах, проводимых обкомом и Федерацией профсоюзов области и занимают призовые места.  В этом году команда ОАО «Мценский завод «Коммаш» занял второе место среди спортивных команд работающих коллективов. А команда ОАО «ГМС Насосы» заняла первое место в городе Ливны. 
В сентябре 2013 года прошел  III молодежный  форум Федерации профсоюзов Орловской области, в работе которого приняли участие представители нашего профсоюза. 

 И  Центральный  комитет профсоюза машиностроителей совместно с  Молодежным  советом ЦК   в  2013 году в Крыму   провели  Всероссийский молодежный профсоюзный форум «Молодежь - будущее профсоюза!».

 Делегация Орловской области состояла из 8 человек, город Ливны представляли профсоюзные активисты ОАО «ГМС Насосы», ОАО «Ливнынасос» и ОАО «Промприбор».       В рамках молодёжного форума состоялся круглый стол на тему: «Роль молодёжи в развитии и укреплении профсоюзного движения машиностроителей». От Орловской областной организации с докладом выступил В. Печерский - председатель молодежного совета ОАО «ГМС Насосы» и С.А. Никулина – председатель первичной профсоюзной организации ОАО «Промприбор», а так же поделилась опытом работы Стеничева Л.И. –председатель профкома ОАО «Ливнынасос». Форум показал,  что молодежь  сегодня волнуют не только ее проблемы, но и все вопросы, которые находятся в сфере деятельности и интересов профсоюзов и общества в целом.
       
С 22 по 25 октября в Подмосковье проходил окружной этап Школы ФНПР «Стратегический резерв 2013» Центрального Федерального Округа. В нем приняли участие пять молодых профсоюзных лидеров от профсоюза машиностроителей РФ, в том числе от нашего  организации   председатель молодежного совета ЦК Чибисова Оксана. Участники из регионов ЦФО, в рамках окружного технического задания, готовили презентации и проекты, проводили публичные мероприятия (митинги, пикеты, флешмобы), прошли тестирование на правовую грамотность и другие испытания.

      
 В целом делегация выступила на высоком уровне и в полном составе прошла на федеральный этап, который проходил 25-27 октября в Москве.


Наступающий 2014 год для обкома и первичных организаций будет более напряженным и  потому что  в этом году состоятся отчеты и выборы. Согласно Уставу профсоюза машиностроителей РФ отчетно-выборные собрания и областная конференция должны пройти в первой половине 2014 года.

Обком профсоюза своим решением «О выполнении Программы действий профсоюза машиностроителей РФ на 2010-2014 годы» определил  одним из основных направление действий первичных профорганизаций по заключению коллективных договоров на очередной период деятельности предприятий и организаций и выражает уверенность, что их качество значительно повысится. С учетом перспективы развития областной профсоюзной организации и имеющихся недочетов составлен новый план работы организации на 2014 год для его утверждения и последующего выполнения.

Председатель Орловской 

областной организации

профсоюза машиностроителей РФ                                                                          В.П.Кузнецов

